كيف تدرس هذا المنهج

أولاً
: 
حتى تحصل على الفائدة المرجوة من هذه المادة فمن الضروري قراءة هذه التعليمات.

النص الكتابي
:
اقرأ وتأمل النص الكتابي المطلوب تدريسه في بداية الأسبوع. واجعل الكلمة المقدسة ترسخ في داخلك حتى عندما تدرس الدرس. تقدم الكلمة من قلبك، وتعرف على خلفية النص الكتـابي.

الحق المعلن
:

علم الدارسون في فصلك الحق المعلن مباشرة وليس التفاصيل المحيطة به مستخدماً كل مؤثرات التعليم من قصص الكتاب. والموسيقى وآيات الحفظ، كأن تدرس الدرس الأول عن يسوع كلمة الله وليس عادات الزواج في ذلك الوقـت.

آيات الحفظ
: 
هناك أكثر من طريقة لتقديم وتعليم آيات الحفظ. فلا تدرس بطريقة روتينية. بل قدم ما يشوق تلاميذك بروح التشوق والحماس الظاهرة فيك أنت أولاً وستجد أن آيات الحفظ التي نقدمها في هذا المنهج مرتبطة تمام الارتباط بالحق الكتابي. وستجد أننا نشير إلى مقدمة الآية وشاهدها للحفظ السريع ثم تعطي الفرصة لباقي الفصل لقراءة باقي النص الكتابي فمثلاً نعطي من (1بطرس 2: 24) "حمل الله ... الذي بجلدته شفينا" فيكررها الدارسون من 10-12 مرة ببعض الطرق الناجحة في تدريس آيات الحفـظ: 

1-
الكلمات الناقصة: حيث تكتب آية الحفظ على السبورة أو لوحة من الورق - والكلمات على بطاقات أخرى يسهل رفعها الواحدة بعد الأخرى. وبعد تكرار الآية أكثر من مرة، ترفع كلمة من الآية ويطلب من الفصل ترديد الآية كاملة، ثم ترفع كلمة أخرى. وهكذا - حتى ترفع كل الكلمات بينما الفصل يردد الآية كاملـة.

2- 
الكلمات المضافة: وهي عكس الطريقة السابقة حيث تبدأ بأول كلمة من الآية وهكذا حتى تكتمل الآية أمام الفصل وهو يرددها باسـتمرار.

3- 
الكلمات المختلطة: اكتب الآية على قطع من الورق ثم أخلطها معاً واطلب من الدارسين ترتيبها ونطقها كاملة بحسب الشاهد الكتـابي.

4-
الكلمات المصورة: استخدم الصور التي تعبر عن كلمات الآية، واطلب من الدارسين معرفة الكلمات ثم ترديد الآيـة.

5-
الكلمات الموسيقية: حاول أن تع الآية في لحن موسيقي يمكن للدارسين ترديد الآية في شكل ترنيمة تسهل علهم إمكانية وسرعة حفظـها.

6- 
الكلمات وحروفها: اكتب حروف بعض كلمات الآية بدون ترتيب على السبورة واطلب من الدارسين ترتيب حروف الكلمات، ثم ترتيب الكلمات حسب ترتيب الآيـة.

7- 
الكلمات المخفية: اكتب كلمات الآية على قطع من الورق المقوى، ثم حاول أن تخفي الكلمات في أماكن مختلفة في الفصل، وعلى الدارسين البحث عن الكلمات ثم ترتيبها حسب ما تقوله آية الحفـظ.

العرائس والأراجوز
: 
استخدام العرائس والدمي والأراجوز لتقديم قصة معينة أمر محبوب جداً عند الصغار وبذلك هم يسمعون القصة ويرونها تمثل أمامهم وقد حاولنا حصر هذه التمثيليات على شخصية أو شخصيتين لتسهيل عملية إعداد العرائس المتحركة ويحسن أن تكون مناسبة لأكثر من شخصية وأكثر من قصـة.

دروس الموضوعات
: 
حيث نقدم لك الدروس بطريقة موضوعية لتثبيت الحق الكتابي، راجع هذه الدروس وتعرف على المحتوى قبل تقديم الدرس لتكون مسـتعداً.

استخدم القصص
:
للقصة دور هام في تدريس الكتاب المقدس والهم الإلمام الجيد بالقصة والطريقة المشوقة لتقديمها بالصوت المناسب والحركة المناسبة لكل شخصية تتحدث عنا في القصة، وربما حتى في الملابس المناسبة لشخصيات القصة، ولا تخجل من تقليد أصوات الحيوانات التي قد تظهر في سياق القصـة.

تقسم الدرس
: 
ستجد أن كل درس من دروس هذا المنهج قد تم تقسيمه إلى أقسام تساعدك في تقديم الدرس وليس لمجرد قراءة الدرس كقصة أمام الفصل الدراسي فهو عبارة عن النقاط الأساسية للدرس فقط وعليك أنت أن تضيف وتوسع المعلومات، ودرب نفسك على التأقلم مع القصة لكي تقدمها مع الدرس بأسلوب المعلم ولكن بالفكر المناسب لسن الدارسين، قدم الحق الكتابي بدون ارتباك وتذكر أن الصغار على استعداد لتقبل الحقائق إذا قدمت بالطريقة المبسطة التي تناسـبهم.



ومع تقديم نقاط الدرس الأساسية، قدم نفسك فيها ليحس الصغار بالصدق والحق في كلماتك وتعبيراتك وأنت تقدم الدرس. وحاول أن لا تنشغل بالتفاصيل الكثرة التي قد تبعدك عن هدف الدرس فمثلاً معرفة أسماء تلاميذ يسوع ليست بالقدر في الأهمية مثل معرفة أنه بالإيمان نحصل على الخلاص. درس التفاصيل ولكن ركز على أساسيات الـدرس.



تذكر أن الصغار يحتاجون إلى فترات معينة للإصغاء وهذه الفترات مرتبطة بالسن. فتقديم دروس هذا المنهج يحتاج إلى 8-15 دقيقة اعتماداً على متوسط سن الدارسين في فصلك وطول فترة الدرس، وكقانون لفترات الانتباه عند الصغار، تذكر أن كل سنة من العمر تحتاج إلى دقيقة واحدة من الانتباه. فمثلاً: الدارس الذي عمره عشرة سنوات ستكون فتره الانتباه عنده عشرة دقائق بينما الطفل الذي عمره ست سنوات. لن يتمكن من تركيز الانتباه أكثر من ست دقـائق.



يرجى ملاحظة عدم تجميع الدارسين معاً إذا كانت فروق السن بينهم تزيد عن ثلاث سنوات إلا في الحالات الخاصة مع ملاحظة أن هذا المنهج تم إعداده ليناسب المرحلة من سنة ست سنوات إلى اثنتي عشرة سـنة.

التمارين الروحية
:
في كل درس ستجد مكاناً لاعترافنا بالرب يسوع وذلك في قراءة الكلمة المقدسة والترنيم لزيادة النمو الروحي لدى الدارسين وستجد في (أمثال 12: 14) قول الحق الكتابي: "الإنسان يشبع خيراً من ثمر فمه" واترك فرصة التأمل ليجد الدارس نفسه في مفهوم الـدرس.

وسائل الإيضاح
: استخدام وسائل الإيضاح يجذب انتباه الدارسين فالصغار يتذكرون ما يرونه أكثر من الذي يسمعونه لأنك ستؤكد ما تقوله بوسائل منظورة أو ملموسة مثل السبورة الكستورية ودروسها المعدة بالشخصيات والمشاهد، وبالإضافة إلى القصص المناسبة للاستخدام على السبورة الكستورية، يمكنك أنت أن تعد شخصيات ومشاهد أخرى تناسب القصص التي لا تجدها مع هذا المنـهج.

تطبيق الكلمة عملياً
:
سوف نكتسب استنارة أكبر وأوسع عندما يجيب الدارسون على الأسئلة ويطبقوها عملياً بروح التحدي على حياتهم، ربما تكون تجربة جديدة على بعض الأطفال أن يبجوا على أسئلة غير أسئلة الصواب والخطأ، ولكنك تستطيع مساعدتهم بوضع أمثلة للسؤال وأمثلة للجواب بتوضيح أشياء عملية من حياتك الخاصة حتى تعطي الأطفال الشجاعة والثقة كي يتحدثوا عن أنفسهم في أقل من دقيقة. واحذر من الضحك أو الاستخفاف على ما يحكيه الأطفال، بل حاول أن تجد مكاناً لكل قصة يقولها الصغار متابعاً لهم بأسئلة بسيطة سهلة الإجابة بأن تسأل: "هل هذه قصة حقيقية؟" وقد تحتاج إلى مقاطع قصيرة من الترانيم بين قصة وأخرى (استخدم ترانيم الفترة التدريبية الروحيـة).

ألعاب للمراجعة
:
لكي تمنع الملل في دروس المراجعة، ستجد أن هذه الألعاب سوف تساعدك على معرفة مقدار ما استوعبه الدارسون من الدروس التي علمتهم لهم، ويمكنك طلب إجابات الأسئلة بالتطوع أو بالاختيار ولا تعطي فرصة الإجابة لأشخاص معينين أو أكثر فهماً من الباقين، بل أشرك الفصل الدراسي كله. ويمكنك استخدام الحوافز للمتفوقين كالحلوى أو الجوائز البسيطة وإليك بعض هذه الألعـاب.

قاوم إبليس بالمكتوب:

الخامات المطلوبة: 
لوحة (تجدها مع المنهج) بعض السيوف الورقية (مرفقة) بعض الدبابيس، عطاء على العينين. وستجد إرشادات اللعبة مرفقـة.

فرقعة البالونات:

الخامات المطلوبة: 
24 بالونة صغيرة، شريط لاصق، دبابيس، لوحة أو سبورة.


1-
قسم السبورة إلى قسمين، وقسم مجموعة اللعب إلى مجموعتين.


2- 
ضع أربع مجموعات من البالون في كل قسم. على أن تحتوي كل مجموعة على ثلاثة بالونات.


3- 
يوجه سؤال لكل مجموعة، ومن يعطي الجواب الصحيح يمكنه أن يفرقع بالونة واحدة من بالونات قسمه، والمجموعة التي تفرقع كل بالونات قسمها وعددها اثنتي عشرة بالونة تكون هي الفـائزة.

لعبة التك تاك تو:

الخامات المطلوبة:
سبورة، طباشير أو لوحة كبيرة وأقلام تجبير، قسم اللاعبين إلى قسمين وارسم مربعات على السبورة لكل قسم، وليكن اسم القسم الأول س، والقسم الثاني ص. وجه أسئلة لكل مجموعة، وعند الإجابة الصحيحة تضع المجموعة اسمها في المربع الخاص بها (س أو ص) والمجموعة التي يكون لها أكثر عدد من (س أو ص) تكون هي الفـائزة.

تطابق الحروف مع الأرقام:

الخامات المطلوبة:
48 بطاقة من الورق مقاس (3×5) بوصة اكتب على نصف البطاقات الأقسام من (1-24) بخط واضع ثم اقسم باقي البطاقات إلى قسمين لكل قسم أثنتي عشرة بطاقة واكتب على المجموعتين الحروف الأبجدية من ( أ - س) ثم ضع مجموعة الحروف في أربع مجموعات في كل منها ست بطاقات بحث تكون حروفها غير متتالية. وزع بطاقات الأرقام على الحروف بالترتيب الرقمي، وقسم اللاعبين إلى فريقين تم وجه أسئلتك لكل فريق، فإذا كانت الإجابة صحيحة يذكر الدارس الذي جاوب السؤال رقمين من (1-24) وعند رفع الرقمين لابد من مطابقتها للحروف كشرط للفوز بالنقاط، والتطابق معناه أن الأرقام تطابق الحـروف:
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وتستمر اللعبة إلى نهاية الحروف مع الأرقام من (1-12) .

تخلص من الشيطان

الخامات المطلوبة:
سبورة، طباشير أو لوحة كبيرة معم أقلام تحبير.


1- 
قسم السبورة أو اللوحة إلى قسمين، واكتب في كل قسم "قاوموا إبليس"


2- 
قسم اللاعبين إلى قسمين (أ) ، (ب).


3- 
اختر كملة من آية الحفظ وحدد مكانها في كل من القسمين بخانات بعدد حروف الكلمة ولتكن مثلاً "يوسف" أي أربع خانات، ثم وجه أسئلتك إلى كل فريق على حدة والفريق الذي يجيب إجابة صحيحة له الحق أن يختار حرفاً من الحروف الأبجدية، فإذا كان من ضمن حروف كلمة السر "يوسف" يكتب الحرف في الخانات التي في قسمه - والفريق الذي يكمل حروف الكلمة هو الفـائز.

هدف السباق:

الخامات المطلوبة: 
حبل ليحدد نهاية السباق.


1- 
قسم اللاعبين إلى فريقين.


2- 
وجه أسئلتك حول آية الحفظ لكل فريق على حدة.


3- 
الدراسي الذي يعطي الإجابة الصحيحة للسؤال الأول يمثل فريقه في السباق فيخطو خطوة للأرقام تجاه الحبـل.


4-
تستمر الأسئلة، وتستمر الخطوات عند الإجابة الصحيحة والفريق الذي يصل إلى الحبل أولاً يفوز في السـباق.

كرة السلة:

الخامات المطلوبة: 
سبورة مرسوم عليها شكل عمود كرة السلة وبه شبكتان ، كرة سلة.


1- 
قسم اللاعبين إلى فريقين.


2- 
سمل الكرة للفريق الأول مع سؤال للضربة الأولى.


3- 
في حالة الإجابة الصحيحة يكون الفريق قد أصاب الهدف وتحسب له درجتان وتعطي الكرة للفريق الثـاني.


4-
تستمر اللعبة حتى نهاية الأسئلة حول الدرس أو آية الحفظ والفريق الذي يحصل على أعلى درجات يكون هو الفـائز.

الأسئلة الخفية:

الخامات المطلوبة: 
20 بالونة صغيرة، أوراق مكتوب عليها الأسئلة، دبابيس، شريط لاصق، سبورة.


1- 
اكتب عشرين سؤالاً عن الدرس على أوراق يسهل طيها.


2- 
ضع أوراق الأسئلة داخل البالونات قبل نفخها، ثم انفخها وضع عشرة بالونات على كل قسم.


3- 
قسم اللاعبين إلى فريقين ثم اطلب من رئيس الفريق الأول ليتقدم ويفرقع أول بالونة في قسمه ثم يقرأ السؤال فإذا أجاب إجابة صحيحة يكسب خمس درجات، أما إذا أجاب دارس آخر من نفس الفريق يكسب ثلاث درجات فإذا فشل الفريق في الإجابة يحول السؤال للفريق الثاني فإذا أجاب عنه يسكب درجة واحدة وتكون له فرصة فرقة البالونة الأولى من قسمـه.


4-
تستمر اللعبة حتى نهاية البالونات وتحسب درجات كل فريق لمعرفة الفائز.

القفل والمفتاح:

الخامات المطلوبة: ورق رسم، مقصات.


1- 
ارسم على ورق الرسم المقوي عشرون قفلاً + عشرون مفتاحاً.


2- 
اكتب أسئلتك على الأقفال واكتب الإجابات على المفاتيح.


3- 
ضع كل عشرة أسئلة مع إجاباتها في ظرف كبير لكل فريق.


4- ضع الظرفين في آخر الحجرة.


5- 
يجري الأول من كل فريق إلى الظرف الخاص به ويلتقط قفلاً ويحاول أن يجد المفتاح المناسب له، أو سؤالاً والإجابة عنه فإذا تمم ذلك يرجع لسرعة ويلمس الدارس التالي ليجري إلى الظرف يفتح القفل الثاني وهكذا حتى يتم فتح كل الأقفال والفريق الذي ينجح أولاً هو الفائـز.


وكتغيير يمكنك خلط الإجابات أو المفاتيح ثم تقسيمها على الظرفين ليحدث تبادل الإجابات بين الفريقين أو يمكنك تحديد وقت محدد لكل دارس في بحثه عن مفتاح القفـل.

الضربات الحرة:

الخامات المطلوبة: باكو من أستك النقود، سلتين للمهملات.


1- 
قسم اللاعبين إلى فريقين.


2- 
سلم كل فريق نصف عدد الأسئلة المكتوبة وما يساوي نفس العدد من أساتك النقود.


3- 
الدارس الذي يقرأ السؤال ويجيب إجابة صحيحة له أن يشد الأستك باتجاه السلة التابعة لفريقه.


4- تعطى درجتان عن كل إجابة صحيحة + درجة واحدة عن كل أستك يدخل السلة.


5- 
تستمر اللعبة حتى تنتهي الأسئلة والفائز هو صحاب الدرجات الأكثر.

جسم الإنسان:

الخامات المطلوبة: سبورة، طباشير، أو لوحة كبيرة، أقلام تحبير للرسم.


1- 
قسم السبورة أو اللوحة إلى قسمين.


2- 
قسم اللاعبين إلى فريقين.


3- 
وجه أسئلتك لكل فريق على حدة والدارس الذي يعطي إجابة صحيحة يرسم في الجزء الخاص بفريقه رأس إنسان، ثم يأتي الثاني فيرسم الرقبة ثم الجسم ثم الساق اليمنى، والساق اليسرى، ثم الذارع الأيمن، والذراع الأيسر، ثم القدم اليمنى، والقديم اليسرى، ثم اليد اليمنى، واليد اليسرى وإن سمح الوقت يكون القميص أو رباط الرقبة، أو الحذاء، والفريق الذي يكمل الرسم المطلوب هو الفـائز.

تلوين الصور:
توجد صور لكل درس تحتاج إلى تلوين ويمكنك أن تطلبها بعدد الدارسين في فصلك الدراسي.

تقسيم الحصة:
عند تقسيمك لزمن الحصة على أقسام الدرس، لابد وأن تضع في الاعتبار مدى فترات الانتباه لكل سن:

النشاط
 الصف الثاني
 الصف الخامس

الترنيم - خدمة العطاء، الإعلانات
10 دقائق
10 دقائق

درس الكتاب
8 دقائق
10 دقائق

تمارين روحية
5 دقائق
5 دقائق

آية الحفظ
5 دقائق
5 دقائق

العرائس المتحركة
5 دقائق
5 دقائق

توسيع معلومات الدرس
8 دقائق
8 دقائق

أسئلة تطبيقية
5 دقائق
5 دقائق

ألعاب المراجعة
6 دقائق
7 دقائق

تلوين الرسم والصور
8 دقائق
5 دقائق

 متوسط العمر (7-8 سنوات)

 متوسط العمر (10-11 سنة)
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